

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 258 (8821) | Воскресенье, 27 декабря 1964 г. | Год изд. 35-й.
Цена 2 коп.

Ровесники 1964 года

В Донецком бассейне есть город с молодыми жителями — Украинск. Для них здесь открыты три школы, клуб и библиотека. Через несколько дней покажет первый фильм широкий экран кинотеатр 600 квартир, молодежное кафе, комбинат бытового обслуживания, больничный городок — все это — новостройки нынешнего года. И все же этого мало, считают горняки. Украинск быстро растет. По генеральному плану здесь построят новые школы, Дворец культуры, стадион, торговый центр. Будущей весной возведут плотину и разобьют на берегу пруда городской пляж.

☆☆☆

«Наши дома стоят на ви-
не», — шутят грузины. Под го-
родом Кварели прорыты 13
полукилометровых тоннелей,
в которых расположено самое
большое в стране подзем-
ное винохранилище.

В Кварели поднимаются
новые дома. В будущем го-
ду начнется строительство
дома учителя. В ближайшее
время канатная дорога свя-
жет центр города с парком,
раскинувшимся на горе.
Здесь есть плавательный бас-
сейн, спортивные площадки.

☆☆☆

Эти два микрорайона уже
построены. Есть тут и филиал
политехнического института.
Архитекторы составили про-
ект центра города Калу-
ша. В городе живут труже-
ники Большой химии. Здесь
построят большую гостиницу,
театр, спортивный зал, зда-
ние библиотеки.

☆☆☆

Немногим более полувека
назад это был небольшой
госелок, теперь крупный
центр промышленности, стро-
ительных материалов, город,
которому присвоено имя замечательного русского революционера И. И. Фокина из Брянской области.

В Фокино трудятся це-
ментники.

До Октябрьской революции в поселке более половины людей были неграмотны-
ми. Сейчас почти все маши-
нисты со средним техниче-
ским образованием. В Фокино открыто вечернее отделение Брянского технологиче-
ского института. Молодой город посыпал свою продукцию в 15 зарубежных стран.

☆☆☆

На карте Советского Союза 400 городов, появившихся в послевоенное время. У строителей большой план. В 1965 году они должны построить дома общей пло-
щадью 84 миллиона квадрат-
ных метров. Такого размаха жилищного строительства еще не знала страна.

(ТАСС).

ИДУТ ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Рекорд — за 25 дней

За 31 рабочий день из системы забоев с гидро-закладкой впервые в их истории будет добыто 25 тысяч тонн угля — так сказали 108 горняков четвертого участка шахты «Коксовая-2», начиная штурм рекорда.

График для бригады Валентина Дмитриевича Пряхина был составлен из расчета, что каждые сутки из забоя будет поступать 800 тонн топлива. На первой же неделе горняки обогнали этот график и стали выдавать за день до 1.000 и более тонн угля. Такая скорость позволила рекордсменам перекрыть взятое в начале наступления обязательство — за 25 рабочих дней. 25-го декабря (за 28 дней) на счету бригады уже было 27924 тонны топлива. Сейчас забойщиками названа новая рекордная цифра — 30 тысяч. Но и она, судя по делам, будет бита.

Э. СИДОРОВ.



На полгода раньше

Из забоев передовых очистных и проходческих кол-лективов шахты «Коксовая-1» почти ежедневно поступают победные рапорты: «Работаем в счет будущего года!», «Шестимесячный план последне-го года семилетки завершен!»

Одними из первых об этом доложили забойщики бригады Д. Брюхалева со второго участка. С перевыполнением производственной программы они работают много месяцев подряд. За годы семилетки из их забоев отправлено свыше 380 эшелонов коксующегося угля. 25 тысяч тонн угля добыто

сверх государственного задания. Только нынче бригада довела свой сверхплановый счет до 5403 тонн. Сейчас прославленный коллектив завершает шестимесячный план последне-го года семилетки.

Пересмотрел ранее принятые обязательства коллектива участка № 20. Прежде он давал слово добыть в декабре сверх плана 300 тонн угля. Обязательство выполнено досрочно. Новый рубеж горняков — достичь сверхплановый счет до 800 тонн.

А. КРАВЧЕНКО.

«Северному Маганаку» — 10 лет

Десять лет назад, в канун нового 1955 года, на нашем руднике вступила в строй новая шахта «Северный Маганак». Через пять лет она должна была освоить проектную мощность — 2000 тонн суточной добычи угля. Этот рубеж предприятие взяло на три года раньше намеченного срока.

Сегодня к своему юбилею шахта подходит с внуши-
тельными победами. На 1965 год ей уже планируется выдавать 883 тысячи тонн угля, а фактически она от-
правляет на гора значительно больше — 910 тыс. т. топлива. Нынешний годовой план коллектива передового на руднике предпринятия завершил на две недели раньше срока.

На молодом предприятии вырос хороший коллектив, в котором немало замечательных, известных всему руднику людей. Здесь трудятся полные кавалеры орденов «Шах-
терской славы» П. Ф. Трифонов, А. Р. Бенц, С. К. Ива-
щенко, В. К. Левочкин, П. И. Беляев.

Участку под'ема, группе автоматизации и механизации производства, бригадам тт. Иващенко и Хасанова присвоено звание коллектива коммунистического труда. 356 горняков носят почетное имя ударников коммунистического труда.

В шеренге предприятий города, досрочно выполнивших производственную программу шестого года семилетки, прибыло. Со вчерашнего дня коллектив механического завода стал работать в счет января.

Первыми завершили 12-месячный план цехи ко-
тельный, углекислотный и второй механосбороч-
ный.

Когда верстался номер

По часам 1965 года

В шеренге предприятий города, досрочно выполнивших производственную программу шестого года семилетки, прибыло. Со вчерашнего дня коллектив механического завода стал работать в счет января.

Первыми завершили 12-месячный план цехи ко-
тельный, углекислотный и второй механосбороч-
ный.

Рейд «Шахтерской правды»

В СРОК, ТОЛЬКО В СРОК

сантехники трудятся на пу-
сковых объектах с раннего
утра до позднего вечера.

Второй участок, где на-
чальником Виктор Константи-
нович Фролов, готовят к сдаче в эксплуатацию не-
сколько сборных крупнопанельных домов и 80-квартир-
ное кирпичное здание. Мы
побывали на последнем об-
ъекте. В число действующих он
войдет через несколько дней.
Отделочники и сантехники
трудятся на каждом из пяти
этажей. Основной об'ем
строительно-монтажных ра-
бот уже выполнен, здание
давно подключено к тепло-
трассе. Дело за штукатуркой
отдельных квартир, покрас-
кой полов и побелкой поме-
щений.

— Мы не заставим ждать
приемную комиссию. — го-

ворят строители.

Иначе идут дела на 80-
квартирном доме, который
возводится силами четвертого
участка строй управления
№ 1 треста Прокопьевск-
уголь. К его строительству
бригады каменщиков присту-
пили год назад, однако впе-
реди еще большой об'ем ра-
бот: штукатурные и маляр-
ные работы, доводка сантех-
ники. Беда в том, что руково-
дители строй управления
без всяких на то причин пе-
ренесли срок сдачи об'екта в
эксплуатацию на будущий
год. Темпы, и без того низ-
кие, упали. Строители не ис-
пользовали даже самые оче-
видные резервы. Например,
ряд операций — очистку пе-
рекрытий от снега и наледи,
изоляцию сантехнических
труб, монтаж оградительных

КЕМЕРОВСКАЯ ОБ-
ЛАСТЬ. Таня Максимова
работает монтажницей в
комсомольско-молодеж-
ной бригаде сборщиков-
турбинистов на строи-
тельстве Беловской
ГРЭС. Сейчас здесь идут
приготовления к пуску
второго турбоагрегата
мощностью 200 тысяч ки-
ловатт. По плану это пус-
ковой об'ект будущего го-
да. Но энергостроители
решили его сдать досроч-
но, в декабре. И Таня
вместе с товарищами по
работе стремится как
можно быстрее завер-
шить сборку узлов бло-
ка.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

Пленум областных Советов профсоюзов

В Кемерове состоялся об-
единенный пленум областных
промышленного и сельского Со-
ветов профсоюзов. Пленум рас-
смотрел вопросы: о восстанов-
лении единых профсоюзных
органов и организационный.

Кемеровские промышленный
и сельский Советы профсоюзов
объединены в единый областной
Совет профсоюзов. Председателем
облсовпрофа избран Л. Н.
ЧУРЗИН, секретарями —
И. Л. КУРОЧКИН (по промыш-
ленности) и В. И. ДЕДЕШИН
(по сельскому хозяйству). Ут-
верждены заведующие отделами
облсовпрофа: организационно-
массовым — А. И. ЧЕР-
НОВ, производственной работы
и заработной платы — Ю. А.
СИНИЦЫН, государственного
социальногопод страхования —
Г. Н. ТРЕТЬЯКОВА, культ-
массовой и физкультурной ра-
боты — С. А. РУМЯНЦЕВА,
охраны труда — И. В. СОЛО-
ДОВНИКОВ, жилищно-быто-
вым — П. В. ЦЫГУРА, финан-
совым — А. Г. МИХЕЕВ, юри-
дической консультацией — О. В.
ЕЛИСЕЕВА.

Пленум обсудил также воп-
рос о мерах по улучшению са-
наторно-курортного обслу-
живания и организации отпуска
трудящихся.

Когда верстался номер

По часам 1965 года

В шеренге предприятий города, досрочно выполнивших производственную программу шестого года семилетки, прибыло. Со вчерашнего дня коллектив механического завода стал работать в счет января.

Первыми завершили 12-месячный план цехи ко-
тельный, углекислотный и второй механосбороч-
ный.

решеток перил, устройство
полов в санузлах и т. д. —
можно делать одновременно.
Ничего подобного нет. В ре-
зультате нарушена техноло-
гическая последовательность
операций.

Конечно, еще не все поте-
рияно, строители могут сдать
дом в эксплуатацию раньше,
чем они планируют. Для это-
го прежде всего необходимо
укомплектовать об'ект рабо-
чими в соответствии с гра-
фиком, в каждом под'езде
установить дополнительные
печи, повысить ответствен-
ность бригад за итоги смены,
лучше организовать тран-
спортировку материалов.

Рейдовая бригада:
Г. КУЧУМОВ,
И. КРАСНОВ,
А. ШЫРЯПКИН.

В апреле наступающего, 1965 года, исполняется 45 лет Прокопьевской комсомольской организации.

Труд и жизнь комсомольцев 30-х годов — это яркий пример целеустремленности, боевитости, молодого задора. Юноши и девушки тех времен создавали наш сегодняшний день. Мужество и героизм проявили молодые прокопчане и в годы Великой Отечественной войны.

Много славных имен юношей и девушек среди комсомолии Прокопьевска и сегодня.

Каждая комсомольская организация города, каждый комсомолец 45-летие своей организации должны встретить трудовыми подарками, интересными делами. К этой дате надо готовиться сейчас, чтобы было о чем рапортовать в праздничный день.

В сегодняшнем номере «Ровесника» выступает комсомолец 1926 года Михаил Петрович Макшанцев, вожак одной из первых комсомольско-молодежных бригад.

Материалы об истории комсомольской организации Прокопьевска газета будет публиковать и в дальнейшем.

Мы обращаемся к бывшим комсомольцам с просьбой, поделиться на страницах газеты своими воспоминаниями, рассказать о том, как создавалась, росла и мужала организация молодых ленинцев Прокопьевска.

Люди моего возраста, мои товарищи по работе, по комсомолу сейчас уже на пенсии, их голову украшает седина. Им есть на что отглагаться, есть, что вспомнить. И из всех воспоминаний о прошлом для нас самое дорогое — это годы комсомольской юности. Мы, молодая поросль растущего Прокопьевского рудника, не имели ни замечательного теперешнего театра, ни кинотеатров, ни прекрасного Дворца спорта.

Я вступил в комсомол в 1926 году. Что было главным для нас тогда? Освоить шахтерские профессии. Вместе со старыми горняками наращивать добчу угля для встающей на ноги промышленности Страны Советов.

В 1925 году уголь добывали только из наклонной шахты № 2 и 12-й штолни, пройденных в сопки вправо от нынешней шахты «Коксовая-1». Дополнительный объект для добчи угля — шахту № 8 расчистили учащиеся школы горнопромышленного ученичества, в которой молодежь приобрела

тала шахтерские профессии. Стране очень нужен был уголь. Она переживала топливный голод. И мы, отрывая время от отдыха, шли на воскресники в шахту, чтобы выдать на-гора лишие сотни тонн угля.

1929-й год. Первый год пятилетки. Потребность в черном золоте растет. В Прокопьевске закладываются новые штолни, шахта «Коксовая-1», № 5-6 и другие. Впервые произносятся слова: «социалистическое соревнование», «ударничество», «пятилетку — в четыре года». Комсомольцы идут плечом к плечу с коммунистами. Создается первая на Прокопьевском руднике комсомольско-молодежная бригада, руководимая Захаром Беганским. На Юнголовских штолнях организуется еще одна комсомольско-молодежная бригада, участниками которой были и понные здравствующие — Иван Котяков, Василий Ляпин, Николай Гарифуллин.

Новые шахты потребовали специалистов, квалифици-

Владимир Абрамов и Михаил Темчишин, выпускники нынешнего года профтехучилища № 16, принятые в наше строй-управление слесарями-сантехниками. На монтажном участке хвалят этих ребят. Прогулов у них нет, работают оба делово, старательно. И Владимир, и Михаил — из тех подростков, которые свой трудовой путь начинают с верных шагов. Они быстро привыкают к требованиям и дисциплине рабочего коллектива.

Но не все выпускники учи-

лиц приходят в нам на стройку такими. Со многими из них надо, как говорят, немало «позовиться», чтобы они дружески относились к своему делу, душой полюбили специальность строителя.

На первых порах молодым рабочим очень нужны внимание и поддержка. А то ведь как выходит? Не ладится у паренька работа, да если еще и силы воли, упорства не хватает, — у него пропадает интерес к ней, он начинает прогуливать, а там, смотришь, и совсем уходит

со стройки. И никому до этого никакого дела. Сейчас у нас в управлении отношение к подросткам изменилось. Сейчас они — забота всего коллектива. Вот в нынешнем году их пришло 56 человек. На рабочие места юношей и девушек ставили вдумчиво. Направили новичков в бригады, борющиеся за звание коллективов коммунистического труда. В бригаду каменщиков С. А. Логинова влились Т. Валиев, В. Воробьев и другие. Девушки Л. Мироненко, В. Федорова, В. Давыдова пришли в комсомольско-молодежный коллектив А. М. Луценко. Бригада плотников И. Д. Белова, которая трудится уже в смет 1966 года, приняла 14 подростков. В каждом коллективе с первых дней стараются вовлечь ребят в работу, в его жизнь. В бригаде И. Д. Белова всех 14 новичков в первый же день в обеденный перерыв представили коллективу.

Раньше зачастую в бригаде новичок был предоставлен самому себе. А теперь каждого поручают опытным хорошим рабочим, которые могут и научить мастерству плотника или каменщика, и дать вовремя нужный жизненный совет.

Юноши и девушки стараются не отставать от взрослых, работают по тем разрядам, которые получили в училище, нормы выполняют. Я не хочу сказать, что все гладко у этих ребят. Есть кое у кого и нарушения дисциплины, и промахи в работе. Но никакой проступок не остается без внимания в коллективе.

О большинстве выпускников можно сказать, что — это хорошее пополнение в нашу семью строителей. Вот каменщик Владимир Ладыгин, комсомолец. К нему с уважением относятся в бригаде. Избрали Владимира членом комитета ВЛКСМ стройки. Виктора Моисеева, Владимира Плутенко и Виктора Салтыкина приняли в комсомол. Сейчас готовим еще несколько человек в члены ВЛКСМ.

Борис Корниенко, Володя Кривцов, Володя Воробьев и другие учатся в школе рабочей молодежи.

Словом, молодые рабочие у нас в центре внимания. Но я считаю, что этого внимания мы уделяем им еще мало. Мы знаем, как ребята и девчата работают, но порою забываем поинтересоваться, чем они после трудового дня занимаются, как ведут себя дома. До сих пор в управлении нет спортивных секций, оборудования, кружков художественной самодеятельности. А ведь все это очень помогает в воспитании молодых рабочих.

«Комсомольская правда» рассказывала об опыте ленинградцев и москвичей. Они создают при комитетах ВЛКСМ советы из подростков, которые занимаются всеми делами несовершеннолетних. Наверное, и нам стоит над этим подумать.

Н. БЕЛЕНЕЦ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Красногорского строй-
управления.



Генрих Вологзянин и Владимир Богочков работают на разных предприятиях. Один — на обогатительной фабрике шахты «Красногорская», другой — на обогатительной фабрике шахты «Зиминка-Капитальная». Но встречаются друг с другом часто. Оба учатся в школе рабочей молодежи № 8. Генрих и Владимир — лучшие учащиеся 10-го класса.

На снимке: Г. ВОЛОГЗЯНИН и В. БОГОЧКОВ.
Фото И. БИКОВЦА.

Шахтерская 2 ПРАВДА

№ 258 (8821)

НА СТРОЙКУ ПРИШЛИ НОВИЧКИ



ВЫПУСК СЕДЬМОЙ

Юность комсомольская моя

роявшихся рабочих. Я вспоминаю, какая тогда была у молодежи жажда к знаниям. Многие из нас в 16—17 лет начали учить азбуку. И поэтому надо было спешить. С большим упорством занимались комсомольцы на самых различных курсах, которые создавались в то время.

Район ВЛКСМ смело выдвигает молодых на руководящую хозяйственную и инженерно-техническую работу. Одним из первых начальников участка (раньше их называли штейгерами) стал Николай Грибченко, горными мастерами (тогда десятниками) — Степан Кондратьев, Григорий Лопухов и другие.

В эти годы комсомол посыпал молодежь на рабфаки, в техникумы, институты. Петр Птицын, Дмитрий Сыракашев, Лева Зверков, Николай Леухин уехали в институт. Все они получили специальность горного инженера и работают в угольной промышленности. Николая Дробышева, Григория Белусова, Ивана Мусолимова, Вячеслава Зеленкова направили учиться в техникум.

Наши славные комсомольцы едут и в военные учебные заведения. Федор Герасименко, Андрей Чернов и другие посвятили свою жизнь защищать Отечество.

Время тогда было трудное. Многое не хватало. Но это не мешало молодежи быть веселой, жизнерадостной.

Мы приходили в свои комсомольские ячейки не только

на собрания. Ячейка, теперь это первичная организация ВЛКСМ, была штабом молодежи, в котором по-вседневно бурлила жизнь. Сюда собирались послушать, отдохнуть, попеть песни, потанцевать под двухрядную гармошку. Пели песни и танцевали с большой охотой. В ячейке мы открывали свои сердца, души.

Я вспоминаю комсомольских вожаков — секретарей райкома ВЛКСМ Константина Мальгина, Василия Меркулова, Петра Савицкого. Они умели обединить вокруг себя юношей и девушек. Днем их можно было видеть в шахте, в комсомольско-молодежных бригадах, а по вечерам — на стадионе либо в городском саду. Они не были наблюдателями, а вместе со всеми принимали участие в спортивных соревнованиях, пели песни, танцевали.

Много было среди нас и девушек, активно участвующих в работе организаций Прокопьевской комсомолии. Некоторые из них и сейчас живут в нашем городе.

Прокопьевские комсомольцы с большим энтузиазмом участвовали в строительстве социализма, своими руками создали многое, из того, чем пользуются молодежь нашего города сейчас. И хочется, чтобы юноши и девушки сегодняшнего дня помнили об этом, не ждя готового коммунизма, а сами были активными борцами за светлое будущее.

М. МАКШАНЦЕВ.

В комсомольских организациях

„Человек — людям“

Учащихся подшефной школы № 47, которые приходят у нас практику, мы считаем такими же членами заводского коллектива, как и всех рабочих. Мы проводим совместные вечера, собрания, воскресники.

Последнюю молодежную субботу «Человек — людям» готовили комсомольцы школы и завода. Старались так продумать сценарий, чтобы быть интересным и необычным. И это, как говорили наши гости из других комсомольских организаций, нам удалось.

Ведущими вечера были одиннадцатиклассники. Они говорили о лучших чертах советского человека, о хороших людях нашего завода. Их рассказ сопровождался демонстрацией фильмов. Внезапно гас свет, и на экране появлялись кадры из кинофильма «Судьба человека». Потом снова выступали ведущие.

Теперь их слово о Владимире Ильиче Ленине, и опять на экране кинокадры. Они из фильма «Родной Ильич».

Большое впечатление, на всех произвела композиция о нашей советской девушке Розе Шафигулиной, которая предлагала свой глаз деятелю Коммунистической партии США Уинстону.

Старшеклассники показали и отрывки из спектаклей.

Интересные, веселые игры организовала член комитета ВЛКСМ завода Татьяна Макарычева.

Конечно, не обошлось без песен и танцев. Молодежная суббота прошла по-молодежному. Г. ЕВДОКИМОВ, секретарь комитета ВЛКСМ механического завода,

Очень понравилось

Перед жителями улицы Путейской с лекцией на тему: «Воспитание детей в семье» выступила недавно учительница школы № 18 Антонина Федоровна Колокольцова. Слушатели задали много вопросов: видно, лекция по-настоящему заинтересовала, задела за живое.

А потом коллектив художественной самодеятельности совхоза «Зенковский» дал нам хороший концерт.

Д. СИДОРЕНКО,
председатель уличного комитета.



Он такой... думающий

Имя хорошего человека? Немного подумав, секретарь парторганизации говорит:

— Напишите про Виктора Ивановича Генне. Чем замечателен? Он такой... — Николай Павлович подыскивал нужное слово, а потом уверенно сказал, — думающий.

В БРИЗе шахты «Зиминка 3—4» назвали десятия рационализаторских предложений Генне.

Встреча с Виктором Ивановичем произошла на рабочем месте — на 7-м участке, где он работает механиком. В комнату-теплушку без конца заходили люди с самыми различными вопросами:

— Виктор Иванович, как работать завтра будем? А когда собрание? Тетральные абонементы пропадают. Может, в театр всем вместе ма- нуть, а?

Раздается телефонный звонок:

— Тебя сегодня ждут подшефные 35-й школы, — слышится в трубке. Я уже сомневаюсь. Может, ошибочно сказали мне о Генне-механике? Передо мной, скорее, партийный работник или, по крайней мере, хороший толковый начальник участка. Но Виктор Иванович рассеивает сомнения:

— Людей у нас на участке не много, не положен здесь начальник. Вот и приходится мне частично выполнять эти обязанности.

Мы разговорились...

— Живем вдали от шахты «Зиминка 3—4», седьмой участок гидроакладки за несколько километров, но, как видите, от жизни не отстаем, — делится Генне и начинает живо рассказывать о делах коллектива:

— Мы тут сами строим, переделываем, ремонтируем. Вот недавно ленточный транспортер реконструировали. Емкость конуса увеличили, в результате высвободился бульдозер. Сейчас обходимся одним. А раньше шахта за него 100 рублей в сутки платила.

Или вот еще. Когда-то добываемый зимой для бытовых нужд уголь до лета лежал на складах. Не брал его никто. Да и как брать? Мокрый он. Пока везут до котельной, смерзнет-

ся. Руби потом такую машину. А в результате государственные-то деньги заморожеными лежали. Не дело ведь это. Вот и придумали мы, как удалять влагу. Теперь на складе постоянно работает бульдозер, ворочит угол, чтобы вымерзла он.

Виктор Иванович с увлечением рассказывает о том, как усовершенствовали высоконапорные насосы, высвободили рабочую силу, переделав задвижки с дистанционным управлением. Один за другим всплывают у него в памяти примеры. И всякий раз Генне поясняет, зачем, ради чего это было сделано.

«Мы подсчитали, мы сэкономили, мы решили...» Говорит он так, словно инженер-творец сидит в каждом из углеобогатителей.

Виктор Иванович не просто умный, деятельный инженер, он интересный, замечательный человек. Он не просто живет, работает, делает добро людям по доброте своего характера. Он творит. Постоянно думает, анализирует, ищет и обязательно находит. Все его поступки, дела — именно от внутренней потребности.

Инженер-горняк с высшим образованием пошел учиться в вечерний университет марксизма-ленинизма. Обязали, как член партии?

— Нет, очень мне нужен экономический факультет. Он помогает лучше разбираться в экономике своего производства, лучше решать его задачи.

И что еще характерно для Генне. — не хранит свои знания под спудом. Умеет щедро отдать людям то, что имеет. Кажется, простая формальность — довести до коллектива производственный план. На многих предприятиях его просто зачитывают на собрании как готовую программу к действию. А Виктор Иванович обязательно устраивает обсуждение. Выслушает советы, расскажет сам, что даст людям, производству та или иная перестройка, усовершенствование, как лучше организовать дело.

Словом, никогда, ничего не делает Виктор Иванович лишь по обязанности, формально.

Генне — руководитель агитколлектива на шахте.

— Не систематически работают агитаторы, — признается Виктор Иванович. — По-моему надо иначе организовать их работу. Во-первых, собирая надо агитаторов почаще, насколько возможно, по месту жительства, да и десятидворки поближе давать, чтобы сподручнее было.

Нет, не исполнитель Генне. Такое претит его натуре. Очень меткую характеристику дал Генне секретарь парторганизации, когда сказал мне: он такой... думающий.

Думать научился очень рано. Шестнадцатилетний мальчишка, грузчик лесозавода, вдруг предложил однажды своим товарищам, многие из которых годились ему в отцы, усовершенствовать погрузку.

— Так будет легче, и время сэкономится, — просто сказал парнишка. Попробовали — получилось.

А потом учеба в школе рабочей молодежи. Вечернее отделение горного института. Защита диплома. Тема — гидродобыча. Ее Виктор Иванович выбрал сам. Родная она ему. Практику проходил на бывшей шахте «Тырганские склонные» — родине гидродобычи в стране.

Здесь делал выводы, черпал доказательства при защите диплома. Кое-кто тогда говорил: зря ты, Виктор, выбрал эту тему. Скользкая она очень. Набьешь себе шишку. Но Генне твердо решил: только гидродобыча и ничто другое.

— И сейчас продолжаю защиту своего диплома. Так сказать, в жизни его претворяю, — говорит Виктор Иванович. И снова загорается:

— А знаете, это очень интересно осуществлять самому свою идею. Вот мне предлагали работать во ВНИИгидроуголь, в комбинате Кузбассуголь. Но ведь все это не то. Совсем не то. Здесь интереснее. Придумать легче — труднее внедрить. Я сейчас вижу свой участок в будущем. Хотите, нарисую картину?... И еще одна черточка открывается в этом интересном человеке. Он — мечтатель. Но его окрыляющая мечта непременно — была. В. ЕРОФЕЕНКО.

Акулинушка на баня

Иван Иванович, блаженно улыбаясь, лежал на самой последней ступени... парной.

— А пройдись-ка по моей спине, — обратился он к пребывающему здесь же на полке Ивану Петровичу, передавая ему веник и предвкушая ни с чем несознанное удовольствие. Но в этот самый момент распахнулась дверь, и испуганный голос Акулинушки восвистил:

— Фининспектор! Спасайтесь от греха, почтенные! Загубят меня эти нерадивые наблюдатели. ПРОШЛЯПЫ!

— Ах, чтоб ты лопнула, уважаемая Акулина! — воскликнули наши герои и, теряя доспехи, посвешивая нелицеприятными частями гарнитура, скрылись во мгле наступающего вечера. Финансовый инспектор зафиксировал в бане только две исходящих паром шайки и вспыхахи брошенные веники.

— Опять вывернулись, гражданска Хайруллина, — со скоростью в голосе обратился к владельцам бани инспектор.

— Никак нет! — отрапортовала Акулинушка. — Семейство изволило мыться. Оно у меня вон какое: одних детей пятеро!

Теперь разочаруем читателя: сцена написана далеко не с натуры. Можно сказать, что ее и не было. А если и была, то за давностью лет забыта. Тем более, что с момента создания вполне реально существующей частной бани, о которой идет речь, давно начат второй десяток лет.

Стоят это «коммунальное» сооружение на улице Коммунальной, 22. История его создания затерялась во мраке лет. То ли создавало ее семейство Хайруллиных, проживающее в коммунальной квартире, для удовлетворения своих возрас-

тающих потребностей, то ли еще для чего, но баня появилась.

Потом стали сюда заглядывать соседи. Но знать, бескорыстие было не в характере Акулинушки, общепризнанного в окруже «директора» бани, и на посещение этого заведения, не зарегистрированного в спис-

Фельетон

ках горкомхоза, появилась такса — 2 рубля, с переходом на новую валюту — 20 копеек.

Росло благосостояние горожан, и Акулинушка старалась не остаться в накладе. Выстроили вторую баню в центре города, а на Коммунальной появился водопровод. В отличие от городской бани — здесь можно взять веничик. Больше стало ванн в коммунальных квартирах. А где парик? Приходится идти к Акулинушке. Одним словом, акулинушкина баня, как ее именуют в окружении, не боится конкуренции с горкомхозом. Функционирует ежедневно. Причем, 30—40 посетителей за день — не удивление, особенно в субботу и предпраздничные дни.

Радушно встречает своих гостей Акулинушка и... систематически зачисляет в свой актив по 20 копеек с «клиентами».

Когда начинается «производственный цикл», хозяйка на дальних подходах к цитадели своего благополучия выставляет дозоры (во избежание нежеланного визита фининспектора). Стоят в них пятеро ее наследников, которых долго никто никак не мог загнать на работу, что немало привнесло хлопот участковому милиционеру. Но собственно в таком

«передовом охранении» большой нужды у Акулинушки и нет. Будь бы желание у финансовых контролеров уличить хозяйству в частном предпринимательстве, они бы нашли для этого время за ближайшие полтора десятка лет. Да и работники Водоканалтреста могли бы нанести некоторый ущерб вышеизказанному заведению, если бы их заинтересовало, сколько воды из городской сети кончает свой путь после акулинушкиной бани в Абушике. Можно было бы узнать, где берет Акулина и К° уголь, которого сожжено уже в эту зиму более трех машин, но ведь все это нужно узнати! А кому это хочется? Причем, к «вышесказанному», надо заметить: разворотливость Акулинушки, остающаяся безнаказанной, стала зарядительным примером для других сторонников частного предпринимательства. Главой второй «банной фирмы» в центре города, по ул. Болотной, № 60, стал А. Бахтигорев, находящийся сейчас на пенсии. В отличие от акулинушкиной, его баня по имени супруги именуется «Баней тети Гали». Но суть и такса одна и та же. Да и только ли эти предприниматели, если поискать, нашли место под гостеприимным небом нашего города?

Э. ФЕДОРОВ.
А. МАРТИНОВСКИЙ,
нештатный сотрудник
редакции «Шахтерская правда».

З Шахтерская
ПРАВДА

№ 258 (882)

Становитесь, друзья, на лыжи

Лучший отдых для меня — лыжи. Очень сожалею о том, что пренебрегала ими раньше. Мне казалось,ходить на них можно только молодым и спортсменам. А в действительности это не так. Научиться ходить на лыжах не трудно. Доступны они людям всех возрастов.

От многих, особенно женщин, слышишь, что, мол, не выкроишь времени для лыжной прогулки. У меня трое детей, к тому же учусь еще и заочно в институте. Дорожить приходится каждой минутой. Домашних дел, конечно, много. Я стараюсь спрятаться с ними в течение недели, чтобы воскресенье посвятить отдыху. Наступает выходной — и мы всей семьей отправляемся в Зенково.

После лыжной прогулки от усталости не остается и следа. Повышается настроение, во всем организме чувствуешь бодрость. Прогулки на лыжах укрепляют нервную систему, улучшают работу сердца и легких.

Немногие города имеют лыжные базы, расположенные в таком живописном сосновом бору, как наш Зенковский. Здесь всегда тихо, даже тогда, когда в городе дует ветер.

КАКАЯ КРАСОТА!

Фото
Ф. Имагилова.

Почему-то летом в Зенковском парк стремятся тысячи отыхающих. А зимой — единицы. В воскресенье очень мало бывает детей младшего школьного и дошкольного возраста. Родители предпочитают не брать с собой ребятишек в парк. Не знаю, наверное, боятся простудить их. Но это же неоправданное опасение. Своих детей я всегда беру в Зенково с трех лет. Никто из них не болеет, все трое — крепкие, здоровые. Лыжные прогулки не только укрепляют здоровье детей. Они прививают любовь к природе, заставляют подмечать прекрасное в ее зимнем наряде.

В нашем городе не привились еще массовые коллективные походы в Зенковский парк. А жаль!

Лыжные прогулки не требуют дорогих спортивных костюмов. Брюки, шаровары, теплая куртка найдутся у всех. Лыжи можно взять на базе напрокат. Есть где в парке и перекусить, погреться.

Наша сибирская зима — зима здоровья и бодрости. Надо умело ее использовать.

В. КУЗНЕЦОВА,
директор городского
профессионально-технического училища № 2.



На снимке: ученики школы № 11 два Бори—ВАХОНИН и БОЛДЫРЕВ на стадионе «Шахтер».

На Голубых Экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ДЕКАБРЯ

19.00 Программа передач на неделю. 19.05 Телевизионные новости. 19.15 Заключительный концерт смотра сельской художественной самодеятельности Кузбасса. 20.30 «Спокойной ночи, мальчики!». 20.40 Второе отделение концерта. 21.30 Спортивное обозрение 21.45 «Юные гимнасты». Документальный фильм. 22.05 «Свет в окне». Премьера телевизионной постановки. 22.35 Январский экран.

СРЕДА, 30 ДЕКАБРЯ

19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Выступает детский сад». 19.40 «Яков Богомолов». Спектакль Новосибирского театра «Красный факел». 20.30 «Спокойной ночи, мальчики!». 20.40 Продолжение спектакля. По окончании спектакля — Литературный концерт.

ПЛАН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

УЛАН-БАТОР. Народно-хозяйственный план, принятый на сессии великого народного хурала МНР, предусматривает дальнейшее укрепление материально-технической базы социализма Монголии. В 1965 году возрастет поголовье скота, будут расширены посевы зерновых и кормовых культур, вступят в строй действующие многие новые промышленные предприятия, в том числе сооружаемые с помощью Советского Союза. Дарханская ТЭЦ, угольный разрез в Шарынголе и другие.

(ТАСС).

Ураган в Индии

ДЕЛИ. Сильный ураган и гигантские океанские волны обрушились на крайнюю южную оконечность Индии. Причинен огромный ущерб, погибли несколько сот человек, разрушено много жилых домов. Особенно пострадал остров Раменварам, который полностью отрезан от материка. Власти штата Мадрас принимают срочные меры для оказания помощи пострадавшим районам.

(ТАСС).

Г. Делидович — кандидат в мастера

Заполнена итоговая таблица XX юбилейного чемпионата Кузбасса по шахматам. 22 спортсмена из 7 городов области боролись за звание чемпиона Кузбасса 1964 года. Но чемпиона пока назвать нельзя: кандидаты в мастера Зайцев и Глазков (из Новокузнецка), поделившие первое и второе места, встречаются в дополнительном матче. И тогда станет известным имя сильнейшего в Кузбассе.

В результате десятидневной утомительной борьбы с тяжелым

регламентом (иногда приходилось играть по 6—8 часов в день) норматив кандидата в мастера спорта СССР удалось выполнить за вучу школы рабочей молодежи № 4 г. Прокопьевска Георгию Делидовичу. Делидович стал шестым призером юбилейного первенства.

До последнего тура шансы выполнить заветную норму имел еще один сильнейший шахматист города — Геннадий Дудин (шахта «Зиминка Капитальная»). Но у него, как и в прошлом году, про-

изшла осечка. Он потерпел поражение от новокузнецкого кандидата в мастера Самойлова в партии, стоявшей на выигрыше. «Задеться» за десятку — это слабое утешение для ведущего шахматиста. Не смог бороться за победу в турнире Юрий Мокин. Все же трудился он много и, если бы не частные цептоты, отнимавшие уйму сил и энергии, результат его, без сомнения, мог быть выше показанного — 4,5 из 10.

П. ЗОРИН,
член президиума областной шахматной секции.

Хоккей

На полях сибирской зоны

18:4 — с таким редким для хоккея счетом закончился один из матчей третьего тура чемпионата СССР по хоккею в нашей зоне. Играли «Энергия» (Новосибирск) — «Звезда» (Тюмень). Во второй встрече новосибирцы добились еще 2 очка — 8:4. Первую победу одержали железнодорожники Новокуз-

нецка, победившие «Дзержинца» (Новосибирск) — 3:1. Другую игру новокузнецчане проиграли со счетом 2:5. Мирно разошлись в первый день красноярский «Политехник» с командой «Гидростроитель» (Дивногорск). Они разделили по очку — 5:5. Зато во втором матче верх одержали дивногорцы. Пять

шайб забросили они в ворота соперника, пропустив в свои только две.

После трех туров лидеры зоны являются шайбисты Дивногорска, набравшие в шести встречах десять очков. Это единственная команда, не испытавшая еще горечи поражений.

В краю чудес

Украинский балет на льду

Московские зрители не раз видели выступления различных коллективов балета на льду. Им памятны гастроли американских, австрийских, венгерских и других мастеров фигурного катания. И вот во Дворце спорта стадиона имени Ленина москвичи встретились еще с одним коллективом — украинским ансамблем художественно-спортивного балета.

Звучит музыка. В свете разноцветных огней на ледяной сцене появляются персонажи гоголевской сказки «Ночь перед рождеством». Хореографическая сюита воскрешает в памяти чудесные строки русского классика: «Последний день перед рождеством прошел. Зимняя, ясная ночь наступила. Глянули звезды. Месяц величаво поднялся на небо посветить добрым людям и всему миру, чтобы всем было весело...».

В программу второго отделения украинцы включили ледяную феерию «В краю чудес». На смену сказочным героям приходят герои нашего времени — космонавты, строители, спортсмены. Зрители вместе с

артистами «летят» к Венере, затем на Каховском море любуются быстрыми яхтами и, наконец, совершают путешествие на далекую Кубу. Полная огня кубинская рumba, нежный, лирический танец влюбленных «Первое свидание», забавная сцена на птицеферме завершаются величественным прощальным «Молодежным вальсом».

Ансамблю всего четыре года. Но за это время он подготовил несколько программ, с интересом принятых зрителями.

Художественный руководитель ансамбля, народный артист СССР Вахтанг Вронский рассказывает:

— Мы поставили перед коллективом задачу: воспринять все лучшее, что создано в этом жанре советскими и зарубежными мастерами, выработать свой стиль, основанный на народных традициях. Вот почему для первой программы мы выбрали произведение «Ночь перед рождеством», в котором раскрываются украинские национальные темы...

Я знакомлюсь с участниками балета. Большая часть из них имеет среднее специальное и высшее образование, остальные учатся. Например, Глеб Теппо, Сергей Орехов, Эльвира Спаринь, Орлен Кирилюк и многие другие закончили Киевский институт физкультуры. Это и не удивительно — в группе большая группа мастеров спорта, опытных фигуристов. Число членов коллектива растет с каждым годом. Сейчас их 152 человека, из них — 72 танцора. Самым старшим —

не более двадцати шести. А самой младшей — Любке Пискун — семнадцать.

Люба — русоволосая миловидная девушка рассказала о себе:

— В ансамбле танцую один год. Пришла сюда, когда училась в десятом классе. Что думала делать после окончания школы? Пойду учиться в институт иностранных языков... Нет, балет не оставлю. Никогда.

Да, Люба влюблена в балет так же, как ее старшие подруги и товарищи. Я подумал об этом, беседуя со многими участниками, в частности, с солисткой балета Татьяной Катковской.

— Я с большим удовольствием, — рассказывает она, — играла роль в новом фильме, поставленном студией им. Довженко, «Звезда балета», потому что это фильм о самом драгоценном для меня — о балете на льду...

Татьяне — 22 года. Но в коллективе ее любовно называют «старушкой». Ничего удивительного — она ветеран, в ансамбле с первого дня его образования. Кстати, стаж ее работы в балете совпадает со временем учебы в институте физкультуры, который девушка успешно заканчивает в нынешнем году.

Рэм БУЕВЕРОВ.
(АПН).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Прокопьевская городская типография Управления по печати
ОП 192306

Спорт

СТРОДИНЬ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Стряпуха замужем.
Начало в 12 часов и 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Государственный преступник (9-15, 10, 11-15, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Жерминаль. Дети до 16 лет не допускаются (1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Хроника — В голубом разрезе. Мы защищаем Кавказ (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Армия «Трясогузки» (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ВУРЕВЕСТНИК»
Страх. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4, 6, 8, 10). Капитан (10, 2).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Чертова лягушка (4-15, 6, 8).
Пусть светят (2-20).

КЛУБ ШАХТЫ
ИМЕНИ КАЛИНИНА
Дорога (5, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Тот, кто рядом с тобой — обе сестрицы. Дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Маленькие рыцари (11, 1, 3).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Чудо отца Малахиаса. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4, 5-50, 7-40, 10). Киносборник № 84 (10, 2). Удлиненный сеанс-хроника — Сын солдата. Страх (7-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Люди не все знают (10-30, 5, 7, 9).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ПРОФТЕХ-УЧИЛИЩЕ № 2 производит набор учащихся на курсы трактористов-машинистов широкого профиля.

Срок обучения два года. Окончившие училище получают специальность тракториста-комбайнер, шофер III-го класса.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте не ниже 16 лет с образованием 8 классов.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, питанием и обмундированием, успевающие получают стипендию в размере 10 руб. в месяц.

Наш адрес: гор. Прокопьевск, пос. Школьный.

КНИГА — ЛУЧШИЙ ПОДАРОК
В магазинах книгорога организована продажа ПОДАРКОВ К НОВОМУ ГОДУ. Магазины работают с 11 до 19 часов без выходных.

Посетите наши магазины.

29 ДЕКАБРЯ МАГАЗИН «РУСЛАН И ЛЮДМИЛА» (Ясная Поляна) проводит ДЕМОНСТРАЦИЮ МОДЕЛЕЙ с 16 до 17 часов женских шелковых и шерстяных платьев, платьев-костюмов, юбок из шерсти с лавсаном всех размеров и блузок шелковых.

Приглашаем посетить наш магазин.

Пинигина Зинаида Георгиевна, прож. по ул. Благовещенской, 23-9, возбуждает дело о расторжении брака с Савиным Анатолием Николаевичем, прож. в г. Куйбышеве (областной), по ул. Ново-Садовой, 10. Дело рассматривается в наркоте Центрального района г. Прокопьевска.

Коллектив редакции газеты «Шахтерская правда» выражает глубокое соболезнование рабкору газеты Никифору Кондратьевичу Комасе и его семье по поводу безвременной смерти его сына КОМАСЫ Николая Никифоровича.

Заказ 9957 Тираж 26000 экз.